

# 北师大海口附属学校小学部东岸校区 将扩建48个班

## 拟建一栋生活楼、一栋教学楼

南国都市报4月28日讯(记者 杜倬荷)日前,记者从海口江东新区管理局获悉,为优化片区教育配置,提升园区教育水平,位于海口江东新区的北京师范大学海口附属学校拟新建北京师范大学海口附属学校小学部东岸校区扩建项目。目前扩建项目已完成可研批复,计划于2025年三季度开工建设。

据悉,北京师范大学海口附属学校小学部东岸校区隶属北京师范大学海口附属学校,为海南省一级甲等学校,是一所拥有一流的教育教学设施与教师队伍

的海南新名校。目前,学校小学部有72个班,包括本部校区和东岸校区两个校区,两个校区的小学班级数均为36班。

扩建项目位于北京师范大学海口附属学校小学部东岸校区东侧,琼山大道与美灵南三路交叉口处,与原东岸校区紧邻。拟建一栋生活楼、一栋教学楼,扩建48个班。项目建成后,将为片区提供优质教学资源,推动海口市形成优质均衡基本公共教育服务。同时,可提升区域小学学位供给水平,加快补齐学校服务范围内义务教育学位供给短板。



北师大海口附属学校小学部东岸校区即将扩建。(海口江东新区管理局供图)

## 海口龙华区 太空黑豆种子首次采收

南国都市报4月28日讯(记者 张野 通讯员 萧海山)4月27日,龙华区首批太空种子——火山黑豆在龙泉镇五丰香芋产业园试验田率先实现首次采收。从今年2月10日首次栽培至今成熟采收只用

70多天,而传统的火山黑豆从种植到成熟需要100天以上,相比较而言,全周期缩短近一个月时间。龙华区太空黑豆的种质资源采集于地处羊山地区腹地的遵谭镇龙合村。火山黑豆是羊山地区千百

年传下来的农家种(原生种),以颗粒较小、黑色光滑而著称。2024年9月,龙华区政府和海南苗丰实业有限公司共同出资将该区黑豆、芝麻、莲子、芋头4个特色农产品共计102克种子搭乘实践十九号

卫星“上天”。龙泉镇相关负责人表示,太空种子自交接以来,龙华区农业农村局、龙泉镇政府对太空种子催芽、育苗、移种等工作持续跟踪指导,预计太空黑芝麻种子将于5月底进行首次采收。

雨林鸟儿都在忙啥?

# 鸟生大事



灰喉山椒鸟



## 盖房子

在海南热带雨林国家公园五指山片区,一只灰喉山椒鸟用鸟喙啄下树上的苔藓,然后飞走。一只苍背山雀的目标则是更新鲜的苔藓,采集叼走飞往筑巢点。如今正是雨林鸟儿筑巢季,树上的苔藓是它们筑巢的材料。

苍背山雀是雀形目山雀科山雀属的鸟类。繁殖期自1月底至9月,筑巢由雌鸟完成,主要以植物纤维、草、苔藓、动物毛发、羊毛和羽毛构成。

灰喉山椒鸟是雀形目鹟科山椒鸟属的鸟类。俗名:十字鸟,雄鸟头部和背部呈暗灰色,具亮橙色腹部和逗号状翼斑,雌鸟上部颜色较淡,橙色部位为黄色。

## 养孩子

在海南热带雨林国家公园五指山片区,茂密的树林里,有一堆不起眼的小草,这里是斑颈穗鹛的家。日前,记者“伪装”蹲守跟拍,用镜头记录斑颈穗鹛版的“舌尖上的雨林”。斑颈穗鹛在树枝上来回飞行,不久,嘴里叼着一只黄色虫子,飞到洞口边上。这时,小洞里探出一只雏鸟,张大嘴嗷嗷待哺。亲鸟将大虫子投喂给雏鸟。片刻,勤劳的亲鸟又飞出去寻找食物。如今正是斑颈穗鹛的繁育季节。在这里,亲鸟要不停捕食投喂雏鸟,才能让孩子茁壮成长。

据了解,斑颈穗鹛是画眉科穗鹛属的一种,分布于缅甸、老挝、中国、越南、泰国和印度尼西亚。

(南国都市报记者 刘孙谋 文/图)



苍背山雀寻找苔藓筑巢。



斑颈穗鹛亲鸟将虫子投喂给雏鸟。